

# “幸福桥”征集更合适名称

本报讯(记者 司勇)净因桥、净因寺桥、老龙头桥、幸福桥……哪个名称最合适呢?5月19日从市住建局获悉,经与市民政部门商议,现由市住建局负责组织面向社会公开征集在建的“幸福桥”(暂定工程名)桥梁名称,欢迎社会各界群众提出宝贵意见和建议。

此次征集桥梁名称为进一步规范桥梁名称管理工作,彰显我市历史文化底蕴和人文特色,增进社会各界对城市建设的认知度和参与度,征集截止5月31日。据了解,“幸福桥”位于净因寺北侧约300米处,毗邻窦大夫祠、老龙头景区等历史文化地标,工程预计今年10月份完工。该工程的实施

对于完善老龙头区域路网格局,改善区域交通环境,提升周边道路的利用率,增强居民的生活服务功能有重要作用,同时也是我市实现大美西山、诗意图的重要建设工程。

目前,“幸福桥”的意向名称有净因桥、净因寺桥、老龙头桥、幸福桥等,供市民参考。这些名称或突出净因寺

(全国重点文物保护单位)文化元素,或呼应老龙头景区地理标识,或保留项目原名,彰显民生关怀。同时,市民也可以根据对“幸福桥”周边人文、地理的了解自行对该桥命名,并写明理由和地名含义。参与者可通过电子邮件方式将填写后的征集名称附表发至tysjg-zx@163.com。



▼孩童在水田中捕捉鱼虾。

▲工人正在水田里补苗。

晋源稻田公园:

## 插秧正当时 体验农耕乐

5月19日,清晨的晋源区稻田公园里,一台台插秧机在水田上来回穿梭。伴随着“咔嗒咔嗒”的机械声,嫩绿的秧苗被精准插入泥中,转眼间铺出一片新绿。工人们穿着雨靴跟在机器后补苗,裤脚沾满泥点。作为晋祠大米的核心产区,稻田公园迎来了一年中最忙碌的时节——400亩水田正被“绣”上新绿。传统农耕文明与现代智慧农业的“协奏曲”,在这片土地上悄然奏响。

“机械化插秧效率比人工高很多,一天能完成10亩地。”稻田公园农业负责人王喜福站在田埂上,手里拿着对讲机指挥作业。他介绍,今年园区首次引入津原919、天龙粳12号等12个新品种,搭配自主研发的康培1号、晋稻17号可以打造彩色稻田景观。“每穴插3至5株苗,预计6月中旬全面完成。”说话间,他弯腰拨开一簇秧苗检查深度,泥水

顺着指缝滴落。

水田旁忽然传来孩子们的嬉闹声。前来研学的学生卷着裤腿踏入水田,在农技员指导下学习手工插秧。“手指要捏住秧苗根部,垂直插进泥里。”10岁的李晓明第一次踩进及膝的泥浆,将手里的秧苗歪歪扭扭排成一行。田埂上围观的市民纷纷举起手机拍照。在这里孩子们不仅可以插秧苗、踩泥巴,还可以体验捉鱼虾的乐趣。65岁的退休教师王爱莲感慨:“孩子们亲手学习插秧,不仅可以体验原始农耕的快乐,更可以深刻感受‘粒粒皆辛苦’的含义。”

晋祠米铺里,几个孩子系着围裙,把浸泡好的晋祠大米磨成粉,跟着师傅学做米糕。案板上摆着活字印刷图案的木质模具,从筛粉、馅料、补粉、蒸制到最后的成品,孩子们一步一步认真地操作着。“上汽后蒸20分钟最香。”指导老师刚说完,

屋外传来“嘟嘟”的汽笛声——稻田小火车载着另一批孩子驶过绿浪翻滚的水田,车尾拖着一串欢叫。

据了解,为迎接端午假期,稻田公园正加紧筹备多项特色活动。5月31日至6月2日,端午游园会将精彩“上线”,游客可在端午游园会参与趣射五毒、彩绘风车、投壶等多个传统游戏。另外,晋祠米铺增设了现场制作粽子和香囊DIY活动,稻田民宿博物馆内提供艾草锤、艾草花束及竹编风铃的手工体验。这些民俗传统互助项目将带领游客寻找记忆中的端午,感受传统文化的魅力。

夕阳西下,插秧机的轰鸣声仍在田间隆隆作响,王喜福望着绵延的新苗说:“再过半个月,这里就会铺满青绿,到秋天又是好收成。”此刻的泥泞与汗水,正孕育着又一个丰饶的秋天。

记者 毕晶晶 文/摄

## 萌娃进小学 感受新环境

本报讯(记者 张晓丽)5月16日从杏花岭区外国语小学获悉,该校与育英幼儿园携手,共同开展了小学入学适应体验课程活动,活动聚焦幼儿入学所需的关键素质,通过丰富的课程内容,助力幼儿科学做好入学准备,实现平稳过渡。

优雅的校园环境是一种“隐形课程”,对孩子的入学适应有着潜移默化的影响。为了充分发挥“环境育人”作用,让幼儿对小学生活充满期待,体验课程的首站便是参观校园,

了解小学生在学校活动的区域,包括教室、操场、多功能厅等,了解这些地方是小学生活、学习的重要场所。在操场上,幼儿观摩了一场“国学经典诵读”活动,体验到集体活动和校园生活的丰富与美好,还有宽阔的操场、趣味十足的体育设施等,都让孩子们欢呼雀跃。校园漂流图书区让幼儿流连忘返,浓厚的书香校园氛围在孩子们心中种下了读书的种子。在老师的引导下,幼儿积极融入到课堂,学会了端正坐姿,课堂上如何发

言举手,向老师表达自己的想法,多彩的课程学习,使幼儿眼中充满光芒,表现出对学习的向往。

短短半天的入学适应课程体验中,幼儿做到了有序排队,主动和老师打招呼,在一年级哥哥姐姐的带领下能有序如厕和游戏,更在玩耍和游戏中懂得规则。今后,杏花岭区外国语小学还将探索处于衔接年龄段儿童的身心发展和学习规律,寻求符合学情的幼小衔接途径,使儿童健康活泼地成长。

## 新建路周边道路完成集中维护

本报讯(记者 任晓明)新建路改造工程开工日期日渐临近,为保障施工期间周边道路通行顺畅,优化沿线单位、周边小区和广大居民出行环境,市城管局市政建管中心对新建路周边街巷道路病害进行了集中维护。目前,集中维护工程已全面完工,累计完成小修碎补800余平方米,处置井周病害170余平方米,灌缝2200米。

为做好新建路周边道路集中维护工作,工作人员对新建路周边桃园路、羊市街、水西门街、新海巷等街巷开展了地毯式病害摸排,记录路面裂缝走向、坑槽深度、井盖沉降数据等病害信息,为后续精细化维修养护提供了详细的数据支持。

施工中,工作人员严格落实文明安全施工规范,加快施工进度,降低对交通的影响,充分利用23时后交通低谷时段,开启“分段施工、流水作业”的模式。各作业班组分工协作、高效配合,根据不同类型、不同程度的病害问题,采取相应的维修养护措施,精准精细解决病害问题。

在井周病害处置环节,该中心道排保障一所工作人员通过“测量定位、机械破除、基础加固、井体提升”的标准化作业流程,实现作业工序无缝衔接。同时,采用了快干混凝土材料,大幅缩短养护时间,提升施工效率。在水西门街养护现场,该中心道排保障二所工作人员先对道路上的坑槽进行铣刨清理,再用刮板将热沥青混合材料推平,最后用小型压路机将修补的沥青路面一遍遍压实压平。不到半个小时,该处坑槽就修补完毕,道路恢复正常通行。

## 西山特长隧道夜间交通管制

本报讯(记者 张晋峰)5月19日,山西高速交警一支队四大队通报,因太古高速公路西山特长隧道需进行洞壁涂料改造试验施工,5月20日至5月31日夜间,将对太原往古交方向实施临时交通管制。

此次施工管制的时间为:5月20日至5月31日每日0时至次日6时。届时将管制东社收费站去往古交方向车辆,封闭东社互通去往古交方向、迎西去往古交方向、柴村去往古交方向的匝道。

交警提醒大家,及时调整出行时间避开交通管制时间段,通行时注意路面提示标志与电子显示屏信息,也可绕行太原西二环高速古交西或古交南收费站。

咨询电话:高速交警一支队四大队0351—6775742。太古高速监控指挥中心0351—6653400、6653411。